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ОБЛІК, АНАЛІЗ І АУДИТ 
В СИСТЕМІ ФОРМУВАННЯ ТРАНСКОРДОННОГО СПІВРОБІТНИЦТВА 

Конон Багрій, к.е.н., 
Чернівецький торговельно-економічний інститут КНТЕУ, м. Чернівці 
ЗНАЧЕННЯ АНАЛІЗУ ГОСПОДАРСЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
В УПРАВЛІННІ ПРОМИСЛОВИМ ПІДПРИЄМСТВОМ 

У наш час аналіз господарської діяльності займає важливе місце в 
управлінні промисловим підприємством. Його розглядають як одну з функцій 
управління діяльністю суб'єкта господарювання. Відомо, що система 
управління складається з наступних взаємопов'язаних функцій: планування, 
обліку, аналізу та прийняття управлінських рішень. 

Планування - дуже важлива функція в системі управління виробництвом 
на підприємстві. З його допомогою визначаються напрямок і зміст діяльності 
підприємства, його структурних підрозділів і окремих працівників. Головним 
завданням планування є забезпечення планомірності розвитку економіки 
підприємства і діяльності кожного його члена, визначення шляхів досягнення 
кращих кінцевих результатів виробництва. 

Для управління виробництвом потрібно мати повну і правдиву 
інформацію про хід виробничого процесу, про хід виконання планів. Тому 
однією з функцій управління виробництвом є облік. Він забезпечує постійний 
збір, систематизацію та узагальнення даних, необхідних для управління 
виробництвом і контролю за ходом виконання планів і виробничих процесів. 
Однак для управління виробництвом потрібно мати уявлення не тільки про 
хід виконання плану, результати господарської діяльності, а й про тенденції і 
характер змін в економіці підприємства. Осмислення, розуміння інформації 
досягаються за допомогою економічного аналізу. У процесі аналізу первинна 
інформація проходить аналітичну обробку: проводиться порівняння 
досягнутих результатів виробництва з даними за минулі відрізки часу, з 
показниками інших підприємств і середньогалузевими; визначається вплив 
різних чинників на величину результативних показників; виявляються 
недоліки, помилки, невикористані можливості, перспективи і т.д. 

На основі результатів аналізу розробляються і обґрунтовуються 
управлінські рішення. Економічний аналіз передує рішенням і діям, 
обґрунтовує їх і є основою наукового управління виробництвом, забезпечує 
його об'єктивність і ефективність. Таким чином, економічний аналіз - це 
функція управління, яка забезпечує науковість прийняття рішень. Необхідно 
зазначити, що основний склад конкретних функцій управління 
підприємством принципово не змінюється зі зміною масштабу і характером 
виробництва. Понад те, вони подібні навіть на підприємствах різних галузей 
народного господарства. Різними залишаються лише обсяг і структура 
виконання функцій управління [2, с. 12]. 

Як функція управління, аналіз господарської діяльності тісно пов'язаний з 
плануванням і прогнозуванням виробництва, оскільки без глибокого аналізу 
неможливе здійснення цих функцій. Важлива роль аналізу господарської 
діяльності в підготовці інформації для планування, оцінки якості та 
обґрунтованості планових показників, у перевірці та об'єктивній оцінці 
виконання планів. Затвердження планів для підприємства, по суті, також є 
прийняттям рішень, які забезпечують розвиток виробництва в майбутньому 
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планованому відрізку часу. При цьому враховуються результати виконання 
попередніх планів, вивчаються тенденції розвитку економіки підприємства, 
виявляються і враховуються додаткові резерви виробництва [1, с.18]. 

Аналіз господарської діяльності є засобом не тільки обґрунтування 
планів, а й контролю за їх виконанням. Планування починається і 
закінчується аналізом результатів діяльності підприємства. Аналіз 
господарської діяльності дозволяє підвищити рівень планування, зробити 
його науково обґрунтованим. Велика роль відводиться аналізу в справі 
визначення й використання резервів підвищення ефективності виробництва. 
Він сприяє ощадливому використанню ресурсів, виявленню і впровадженню 
передового досвіду, наукової організації праці, нової техніки і технології 
виробництва, попередженню зайвих витрат і т.д. 

Таким чином, аналіз господарської діяльності є важливим елементом в 
системі управління виробництвом, дієвим засобом виявлення 
внутрішньогосподарських резервів, основою розробки науково 
обґрунтованих планів і управлінських рішень. Роль аналізу як засобу 
управління виробництвом з кожним роком зростає. Це обумовлено різними 
обставинами. По-перше, необхідністю неухильного підвищення ефективності 
виробництва у зв'язку зі зростанням дефіциту і вартості сировини, 
підвищенням науко- і капіталомісткості виробництва. По-друге, відходом від 
адміністративної системи управління і поступовим переходом до ринкових 
відносин. По-третє, створенням нових форм господарювання у зв'язку з 
роздержавленням економіки, приватизацією підприємств та іншими заходами 
економічних реформ. 

У цих умовах керівник підприємства не може розраховувати тільки на 
свою інтуїцію. Управлінські рішення і дії сьогодні повинні бути науково 
обґрунтованими, мотивованими, оптимальними, заснованими на точних 
розрахунках, глибокому і всебічному економічному аналізі. Жоден 
організаційний, технічний та технологічний процес не має здійснюватися до 
тих пір, поки не обґрунтована його економічна доцільність. Недооцінка ролі 
аналізу господарської діяльності, помилки в планах і управлінських діях в 
сучасних умовах приносять відчутних втрат. І навпаки, ті підприємства, чиє 
керівництво серйозно ставиться до аналізу господарської діяльності, мають 
гарні результати та високу економічну ефективність. 
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ВИКОРИСТАННЯ АНАЛІТИЧНИХ ПРОЦЕДУР 
НА РІЗНИХ СТАДІЯХ АУДИТУ 

Аналітичні процедури можуть застосовуватися аудитором протягом усієї 
перевірки, тому конкретні цілі їх застосування залежать від того, на якій 
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